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Προσπάθειες προσέλκυσης ελληνικών ναυτιλιακών
εταιρειών στο Χρηματιστήριο Αθηνών

2023/06/20 12:21 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Το διοικητικό συμβούλιο της Ένωσης Τραπεζικών & Χρηματοοικονομικών Στελεχών
της Ελληνικής Ναυτιλίας συναντήθηκε με την πρόεδρο της Επιτροπής
Κεφαλαιαγοράς Βασιλική Λαζαράκου και τους δύο αντιπροέδρους Νατάσα Στάμου και
Νικόλαο Κονταρούδη στα γραφεία της Επιτροπής.

Η συνάντηση παρόντων όλων των μελών του ΔΣ της Ένωσης ξεκίνησε με μια σύντομη
παρουσίαση της Ένωσης από τον Πρόεδρο Γιώργο Ξηραδάκη, ο οποίος αναφέρθηκε
στο σκοπό της επίσκεψης, που αποσκοπούσε τόσο με τη γνωριμία των 
παραβρισκόμενων όσο και με την ανταλλαγή απόψεων για την προσπάθεια
προσέλκυσης των ελληνικών ναυτιλιακών εταιρειών στο Χρηματιστήριο Αθηνών.

Ενώ, ο Γενικός Γραμματέας Κωνσταντίνος Οικονόμου έκανε αναφορά στην ιστορία
και στις δράσεις της Ένωσης.

Η συζήτηση επεκτάθηκε στην πορεία της ναυτιλιακής χρηματοδότησης της
ελληνικής Ναυτιλίας, την εξέλιξη των ναυτιλιακών χαρτοφυλακίων των ξένων
τραπεζών και την άνοδο των ελληνικών τραπεζών τα τελευταία χρόνια, καθώς και
τις υπάρχουσες εναλλακτικές μορφές χρηματοδότησης (εισαγωγή σε ξένα
Χρηματιστήρια, Funds, leasing houses) που έρχονται να συμπληρώσουν τα κενό της
τραπεζικής αγοράς.

Όλοι συμφώνησαν ότι η έκδοση ομολογιακών εκδόσεων τριών ναυτιλιακών 
εταιρειών αποτελεί ένα θετικό βήμα για το ΧΑΑ και οριοθετεί σε ένα μεγάλο
βαθμό τη συνέχεια της ναυτιλιακής πορείας της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς.

Η κα Λαζαράκου από πλευράς της επεσήμανε τη στήριξη και την προσπάθεια της
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς στη δημιουργία ικανού πλαισίου για την εισαγωγή
ποντοπόρων ναυτιλιακών στο ΧΑΑ με την εξέταση και έγκριση των σχετικών
ενημερωτικών δελτίων.

Η ίδια εκτίμησε ότι η παρούσα συγκυρία είναι θετική για μια τέτοια προοπτική
εξαιτίας των υψηλών επιτοκίων, της προοπτικής αναβάθμισης της επενδυτικής
βαθμίδας της χώρας και της διαρκούς ανανέωσης του στόλου.



Στη συζήτηση που πράγματα επισημάνθηκαν οι ευκαιρίες της θαλάσσιας οικονομίας
μέσω τόσο της ποντοπόρο ναυτιλίας, καθώς επίσης και της ναυτιλίας μικρών
αποστάσεων και του κλάδου της ακτοπλοΐας.

Επίσης σημαντικές ευκαιρίες για την περαιτέρω επενδύσεις θα παρουσιαστούν
αναμφισβήτητα στoν χώρο του θαλάσσιου τουρισμού που αποτελεί μοχλό ανάπτυξης
της ελληνικής οικονομίας.

Κλείνοντας την συνάντηση όλοι συμφώνησαν ότι η νέα γενιά Ελλήνων εφοπλιστών
που χαρακτηρίζεται από εξωστρέφεια, πιθανόν να τολμήσει νέες δομές και φυσικά θα
εξετάσει και την πιθανή εισαγωγή εταιρειών στο ΧΑΑ σταθμίζοντας τα οφέλη μια
τέτοιας απόφασης. Ναυτιλία και τουρισμός είναι δύο πυλώνες που θέλουμε να τους
δούμε και στο ΧΑΑ με προϋποθέσεις και προοπτική.


